

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promoviranje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 10.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na pò i na cijela godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
7. ožujka 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Sa vinskog sajma u Zagrebu.

Vinski sajam, koji je održan polovicom prošavšeg mjeseca u Zagrebu, uspio je u svakom pogledu. Prodano je u svemu oko 15.000 hl.

Osim materijalnog ovog uspjeha pridoneo je sajam znatno unapređenju našeg pivničarstva, budući da se je izložiteljima pružila najbolja prilika, da upoznaju, kakova se vina najviše traže, a čemu se prigovara. Vina visoke žute boje i trpka strani se trgovci nekaše i kušati. Dobra je opomena i onima, kojih je vino već porota kao nevaljalo osudila te odstranila sa sajma.

No možemo odmah dodati, da se nijednom samoborskom izložitelju nije što slična desilo, uopće, da se je naš Samobor razmjerno dosta isticao napretkom u pivničarstvu.

S obzirom na uspjeh sajma — koliko doznajemo — nakana je gospodarskog društva i kr. zem. vlade, da se odsada priredjuje vinski sajam svake godine, a po mogućnosti i dvaput, i to u jesen i na proljeću. Na zem. vinskom sajmu pruža se dosta najbolje prilika trgovcima, da si mogu po volji izabrati željene kakvoće robu.

Nema sumnje, da će ovo znatno pridonijeti tijekom godina izvozu našeg vina na austrijsko tržište. Pogledom pak na prijetecu vinsku krizu, koja je doduše zasada prolazna ali bi mogla za koju godinu jače izbiti, valjalo bi već sada nastojati, kako da se izvoz naših vina ne ograniči samo na doma-

će i austrijsko tržište, to više što je na dnevnom redu pitanje carinske rastave, što bi nam u nedogledno vrijeme moglo računati znatno križati.

Vrlo zahvalno tržište za nas bila bi Njemačka. No kako se ovdje još znamenito više pazi na kakvoću, trebalo bi i proizvoditi vina, koja bi odgovarala zahtjevu ovog tržišta. Budemo li i nadalje sadili pretežno lipovinu, zeleniku, plemenku, pa jankovčicu i slične vrste, onda je isključena svaka pomisao izvoza u Njemačku.

Hoćemo li pak uopće da mognemo uzdržati svaku konkurenciju a prepriječimo i vinsku krizu nužno je da sadimo što više i rajnsku graševinu, slivane velisline i klevanjsku, vrste od kojih možemo prirediti vino koje će odgovarati zahtjevima svakog stranog tržišta, te kojim ćemo uspješno moći da konkuriramo. Ovo je stvar za naše vinogradarstvo od velike važnosti, te ćemo se zgodom na ovaj predmet jošte povratiti.

C—r.

Izgradnje telefona u Samoboru.

Iza raznih predstavlki, zaključaka i apela u javnosti možemo napokon javiti, da je odlukom ug. ministarstva trgovine određeno, da se tijekom ove godine izgradi u Samoboru telefonska mreža sa priključkom na gradsku mrežu u Zagrebu.

Glasom dopisa kr. županijske oblasti prijavilo se još god. 1907. za ovu telefonsku mrežu 7 pretplatnika u Samoboru, kojima je, kako doznajemo, voljno još nekoliko pretplatnika pristupiti.

U čekanju sreće.

Napisao Bogumil Toni.

IV.

Od toga dana je malo izlazio na ulicu. Pogled mu se nekako ukočio, lice otežalo i smračilo. Vidjelo se, da se očaj uselio u njegovu dušu. Svoju sobicu ostavljao je tek onda, kad mu je valjalo što prodati i onda je nastojao da se što prije nadje kod kuće. Smetalo ga ići pred svijet. Gotovo se stidio pred ljudima, te se ne može pohvaliti baš nikakvim uspjehom u Rimu, što se tiče mirovine.

A neki su mu već prije navijestili ovakva razočaranja dok su mu drugi sasna ozbiljno tvrdili, da se i nije valjda namjerio na odvjetnika, nego na kakva bezdušna čovjeka i zavadjaca, koji će na njegovu iskaznicu podići stanovitu svotu za sebe, ako je dobije. Ove su misli sada počele navaljivati i na Barkovića, i on se uzalud kušao boriti protiv njih.

— Ah to valjda ne će biti. To bi bilo gorko! — govorio je starčić sam sobom sećući se svojom malom sobicom. Ali one mu misli nijesu dale mirovati i on je najzad i

sam počeo da sumnja, nije li nasjeo čovjeku koji će cijelu stvar izrabiti tek za sebe . . . A sad već nema ni isprave svoje, ničesa više u ruci, da čime dokaže svoju rimsku službu. Ah, on je propao, ako ga ne očuva sam Gospod Bog . . .

Sad bi bio još jedini spas za njega, da podje sam u Rim, da tamo razloži čitavu stvar. Imao bi makar i pred samog sv. oca papu, a potražio bi i onog svog nesretnog odvjetnika, da se uvjeri, što je s njegovom iskaznicom. Trebao bi, dašto, naći dobrih ljudi, da mu uzajmu za daleki put u ime njegove mirovine, a on je odmah pripravan, da se spremi u Rim. Platilo bi on svakom svojem vjerovniku, što ga ide i još mu navrgao kamate, još i veće nego će pripasti njega u Rimu . . .

Ali ljudi se nijesu dali da sklone na ovakvi nesigurni posao. Što dakle da učini. Da možda više ponovo onako ponizno, kako je to dosad običavao . . . Ta ovo moljaka nije bez kraja i konca već mu je posvema dozlogrdilo, a najviše onaj njegov odvjetnik, što haje i ne haje za njegove prošnje i upite.

Nema druge negoda onudari u druge žice, pa puklo kud puklo. Ako ništa barem će mu odlanuti duši, kad kaže svima, što ga

Kr. poštansko i brzojavno ravnateljstvo dostavilo je poglavarstvu trg. općine primjerke obvezatnih očitovanja, koje bi imale potpisati prijavitelji obavezujući se, da će, plaćati određene telefonske odredbine kroz 3 godine. Svi privatnici imaju plaćati godišnje 240 K, svi uredi, oblasti i javni zavodi imaju se obavezati na platež od 120 K na godinu. Bude li pak i takovih, koji žele uredjenje telefonske postaje u javnom lokalnu (n. pr. u gostionici, svratištu itd.), to će ovi plaćati 360 K na godinu.

Već otprije najavljeni su pretplatnici u Samoboru za telefonsku mrežu: Kr. kotarska oblast, opć. poglavarstva Samobor i Podvrh, samoborska štedionica, te gg. Mirko Kleščić, Franjo Osaković i Eduard Presečki.

Trg. poglavarstvo pozvalo je još nekoje građane, za koje misli da bi mogli biti pretplatnicima, neka se što prije o tom izjave. Kako je telefon važno sredstvo za brzi saobraćaj, naročito za trgovačke krugove, u interesu je ovih, da budu pretplatnici ove po Samobor toliko važne uredbe.

Domaće vijesti.

Osamdesetogodišnjice. Naš odlični sugrađjanin, um. kr. sudb. vijećnik gosp. Ferdo Weber, proslavio je prošle nedjelje u užem obiteljskom krugu 80-godišnjicu svoga života. Rijetku ovu slavu dočekao je svečar u povoljnom zdravlju na sreću svoje porodice i na radost svojih mnogobrojnih štovatelja i prijatelja, koji su oduvijek znali cijeniti njegov otvoreni značaj, čestitost, vrline njegova srca i vedri humor, koji ga ni danas u dubokoj starosti nije ostavio. Prilikom ovog jubileja osvrnut ćemo se letimice na život ovog vrijednog starine.

Ferdo Weber rođen je u Bakru, gdje je i svršio početne škole. On je brat

već dugo tišti. Neka još samo sutra ne stigne nikakav odgovor od odvjetnika, pisat će on njemu odmah što ga ide i što mu je već davno morao reći. Kazat će mu sve, samo ne, čestit čovjek. Ovako se ne smije niko više titrati s čovjekom, koji teško očekuje krvavo zaslužene groše. Ni oni u Vatikanu ne smiju to činiti; i njih mu je već dosta. Još samo sutra i onda će svi čuti njegovu muževnu riječ i odvjetnik i ona vatikanska gospoda, što mu također duguju odgovor. Tu prestaje već svaka ustrijelivost za krštena čovjeka. Navijestit će on borbu svima bez obzira i onda još potražiti pravo preko suda.

Tako se prijetio starac koracajući gore dolje po svojoj hladnoj sobi. Premda je već bila večer, a vani meo snijeg, on je danas osjetio neiskazanu potrebu u duši, da izadje iz sobe. Cutio je, da treba među ljude, da im se izjaha i da i njima kaže otvoreno, što je naumio . . . Potražit će bližnju krčmu; u njega je još nekoliko filira, da si kupi vina i da se može neko vrijeme zadržati u krčmi. A te će časove on upotrijebiti, da svima, koje zateče ondje, kaže iskreno svoje namjere, neka svi znadu, da je i on čovjek, koji znađe odvažno i muževno ustati na obranu prava i pravice.

pok. Adolfa Webera, kanonika i zaslužnog pisca. Gimnaziju je polazio na Rijeci, gdje se kao siromašan djak prehranio u franjevačkom samostanu. U logiku došao je na veliku zagrebačku gimnaziju, gdje je uz osobitu marljivost svršio svoje nauke. I tu je imao hranu i stan u kat. sjemeništu.

Stupivši u pravoslavnu akademiju, buknuo je doskora rat i akademija bje zativorena. Kao dobrovoljac u vojsci bana Jelačića, bude imenovan poručnikom i ranjen kod Tapjabičke kao 19. godišnji mladić. Svršivši poslije rata nauke na akademiji posvetio se Weber financijskoj državnoj službi, te službovao u raznim mjestima. Radi svoje izvrsne sposobnosti bude doskora promaknut na značaj poreznog nadzornika, te je tako u financ. službi proboravio 15 godina.

God. 1863. bude imenovan žup. kot. pristavom u Delnicama, pa mu je kasnije povjerena uprava kot. suda u Kam. Moravicama čim je smirio sudački ispit. U jesen 1866. imenovan je pristavom kod kot. suda u Samoboru, gdje je uz žup. kot. sudce Drčića i Franciscija uzorno službovao.

1870. postane kot. sucem te je službovao u Severinu i Ivancu. 1876. imenovan je kr. sudbenim vijećnikom u Gospiću. Tada bude pozvan po vojvodu Württembergu u Sarajevo, no na ovom je časnom pozivu radi obiteljskih prilika zahvalio.

Već od mladosti slabog vida, počeo je uz potpuno priznanje za revno i uspješno mnogoput izrečeno pohvaljeno svoje službovanje, u trajno stanje mira pa se g. 1881. trajno nastanio u Samoboru, koji mu je već za prijašnjeg njegova službovanja u nas vrlo omililo. Kako ga je naše gradjanstvo uvijek poštivalo i cijenilo, dokazom je, što ga je više puta biralo u trg. zastupstvo, a godine 1870. izabran je počasnim gradjaninom trgovišta Samobora.

Vrlomu svečaru na jubileju osamdeseto godišnjice srdačno čestitamo želeći mu i unapredak puno zdravlja i nepomućena zadovoljstva.

22. veljače navršio je osamdesetu godinu i naš opće omiljeni „spectabilis“ gosp. Stevo pl. Drčić, um. kotarski sudac. Službovao je revno i uspješno u raznim mjestima domovine, a kad se zaželi mira, odabra Samobor za svoje boravište, komu evo osta vjernim gradjaninom i prijateljem kroz dugi niz godina. Najveći mu je užitak u njegovu tuskulumu, krasnom „Mojmiru“ gdje ljetuje udišući svjež i mirišljivi uzduh samoborskih gora, uživa u ljepotama prirode, zabavlja se milovidnim cvijećem, što ga brižno gaji oko svoga dvorca.

Te se je večeri Barković u susjednoj krčmi silno razgoropadio protiv nepravde svijeta. I protiv svog običaja izustio je pače nekoliko oštrih kletvi u svojoj uzrujanosti, pa su se svi čudili, otkud tomu mirnomu čovjeku najednom toliko snage i ratobornih misli . . .

Ostao je u krčmi preko ponoći.

Drugi dan ujutro našli su na mostu, što vodi do glavnoga trga, mrtva čovjeka. Bio je već sasna hladan.

Prepoznali su u njemu starog Barkovića.

To se je zbio slučajem baš na dan, kad su crkvena zvona bučno naviještala jedan papinski jubilej.

Ljudi, koji su čuli za Barkovićevu galamu u krčmi, tvrdili su, da ga je stigla kazan hožja, što je ustao protiv Rima i da ga je radi toga baš na taj dan snašla smrt. Drugi su držali, da je posrijedi umorstvo i stali sumnjivati na nekog ozloglašenog čovjeka, koji je također prodavao kapute poput Barkovića.

No sudski liječnik, također vitez papinskoga reda sv. Orogorija Velikoga, pretraživši pomno čovjeka, konstatovao je, da je starom papinskom vojniku pala kap.

Zagrijan plemenitošću duše, g. Drčić svake godine priredjuje školskoj djeci iz obližnjeg sela Rakovice nemalu radost, a mi smo imali već višeput prilike da zabilježimo ovu dobrotvornost svečarevu, koja će mu podići u dušama djece trajan spomenik i biti svijetlim primjerom djelotvorne ljubavi prema mladeži.

Gosp. svečar uživa radi svoje miroljubivosti, čestitosti i odličnog značaja opće simpatije našeg gradjanstva, a njegove društvene odličnosti pribavile su mu velik broj iskrenih i odanih prijatelja. Starina, Nestor hrv. pjesnika gosp. vitez Trnski, upoznavši Drčićeve vrline, i pjevao mu je i posvetio pjesmu „Pustinjak“, koja je ugledala svijetlo u našem listu.

Gosp. svečaru, našem dragom spectabilisu Drčiću, koji sada žalibože nešto poboljeva, želimo doskora potpuno oporavljenje, pak smo uvjereni, da će mu njegov Mojmir proljetnim danima donjeti novog osvježenja i snage. Čestitamo mu od srca k njegovoj osamdesetogodišnjici i kličemo: Živio vrli svečar!

Hrvatsko hodočašće u Rim poći će definitivno 23. travnja iz Zagreba. U Rimu će boraviti hodočasnici četiri dana. Na 3 dana jedno prije podne ostavljeno je, da se podje u Vatikan k sv. Ocu papi u poklone. Razgledat će se galerija slika muzeji, vrtovi i druge znamenitosti Rima. Povratak je 30. travnja.

Cijene su puta od Ankone do Rima, ako bude najmanje 300 putnika, za I. raz. 125 K, II. raz. 112 K 50, III. raz. K 94-50. Za ovu cijenu se dobiva i hrana i stan u Rimu. Poblize se može doznati u uredništvu „Hrvatsva“ Zagreb, gdje se i prijave primaju.

U povjerenstvo za ljekarničko-vježbeničke ispite imenovala je zemalj. vlada i našeg domoroca a zagrebačkog ljekarnika g. Fileusa pl. Praunspbergera zamjenikom člana ispitača.

Za Šmidhenov spomenik unišio je nadalje:

Prigodom zabave kod g. Franje Žarkovića sabrao g. Josip Bišćan K 5-10.

Prigodom proslave imendana g. Albina Kalina sabrano je K 5-50.

Ukupno K. 10-60
U štedioni uloženo sa kamatima K 823-62

Ukupno K 834-22
Dalnje prinose prima g. Franjo Švarić.

Zdravstveno stanje u Samoboru i kotaru bijaše tečajem početka mjeseca ožujka o. g. dosta povoljno. Dobrac je u općinama Sv. Nedjelja i Stupnik potpunoma pretao. Isto je tako u selu Jarušju, gdje se je pojavilo nekoliko slučajeva difterije i škrieta došlo na bolje te su gotovo sva djeca ozdravila dok ih je 4 umrlo.

Dne 4. o. m. j. došao je zamjenik županijskog fizika da progleda je li se sve zdravstveno redarstvene mjere vrše, te se uvjerio da je sve učinjeno da se ta pogibeljna epidemija dalje ne širi.

Dr. K.

Poštanska agencija u Sv. Nedjelji. Kako smo već javili, osnovana je poštanska agencija u Sv. Nedjelji. Otvara se 11. ožujka, a baviti će se sveukupnom poštanskom, poštansko-štedioničkom posredovnom i cheque te clearing službom.

U uredbeno okružje pomenute poštanske agencije spadaju ova mjesta: Brezje, Brijeg, Dol, Bestovje, Rakitje, Novaki, Kerestinec, Strmec, Orešje i Sv. Nedjelja.

Baždarsko osoblje. Već smo govorili u našem listu o preuzetbi baždarskih ureda na osnovu novog zakona. Kr. županijska oblast izdala je odredbu, prema kojoj mogu općine odnošaj prema svome baždaru po slobodnoj volji i rasudbi ustanoviti. No plaća baždara ima biti svakako u stalnoj godišnjoj svoti izražena, a ne mogu se baždari plaćati tako, da im se propusti prihod, koji proistječe iz baždarenja bačvi.

Natapanje livada. Na 26. travnja u 10 sati prije počne određena je vodopravna rasprava za natapanje livada gosp. Franje Reizera iz potoka Velika Rakovica. Natapanje se sastoji iz ugradbe triju splavnica, odnosno brana te u izvedbi natapnih i odvodnih jaraka sve na posjedu g. Reizera, osim jednog jarka, koji vodi na duljinu od 186 m tudjim posjedom.

Sve troškove natapanja nosi isključivo vlastelin g. Franjo Reizer st. Do konca o. m. j. bit će kod kot. oblasti izložena osnova, pak interesenti imaju pravo do toga prigovoriti.

Tesari i zidari mogu držati šegrite. Uslijed pritužbe zidarske i tesarske udruge u Vukovaru, da se zidarima i tesarima ne dozvoljuje držati i oslobadjeti šegrite, izdala je zem vlada rješidbu da takva zabrana nema uporišta u zakonu. Prema tomu mogu gornji obrtnici i držati i oslobadjeti šegrite.

Slučaj sakagije. Na uginulom konju Jure Bošnjaka iz Podrha konstatovano je sakagija u nosu i pluću. Taj konj potječe iz Zagreba, te bijaše do 4. siječnja vlasništvo nekog Slovaka, a kupljen je na godišnjem sajmu u Velikoj Gorici po ciganinu Milu Mauroviću iz Kerestina. Sve su propisane veterinarsko-redarstvene mjere određene.

Cigani ukrali gunj. Cigani Tomo, Mika i Štefa Kovačević iz Rakovpotoka ukrali su seljaku Mati Bičaniću jedan konjski gunj sa kola.

Umrli u Samoboru od 28. veljače do 7. ožujka.

Franjo Jelačić, dijete postolara, 3. mjeseca, Šmidhenova ulica br. 12., od zahlipaca.

Jana Lukšić, dijete služavke, 48 sati, Samostanska ulica, od slabosti.

Matija Pečnik, zidar, 79 god., Stražnika ulica, br. 2., od ostarjelosti.

Društvene vijesti.

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ održat će u nedjelju dne 7. ožujka tg. XXXIII. redovnu glavnu skupštinu u trgovišnoj vijećnici u 3 sata po podne, na koju se svi časni, utemeljitelji, podupirajući i izvršujući članovi najuljudnije pozivaju da rješe dnevni red. 1. Pozdrav predsjednika. 2. Izvještaj tajnika. 3. Izvještaj blagajnika. 4. Apsolutorij starom odboru. 5. Izbor novog odbora. 6. Eventualija.

Hrv. čitaonica. Kao novi član ovog društva pristupio je g. dr. Gjuro Basariček, odvjetnički perovodja.

Čitaonica je pretplatila opet novih listova, pa ima sada uobilju razlikih novina, tako, da mogu članovi imati dovoljno lektire na raspolaganje.

Swake druge subote održat će se društvena zabavica, kod koje će se izvoditi i razne glazbene točke. Članovi se primaju uz mjesečnu članarinu od 2. K.

PROSVJETA.

„Moderna Biblioteka“. Nakon male stanke opet smo primili jednu lijepu knjigu ove (jedine te vrste) biblioteke i to djelo osebnog češkog spisatelja Jiraska: „Pasoglavci“. Nema valjda naobražena Hrvata, koji nije sa žarom u srcu, a pravednim gnjevom u duši i sa suzom u oku pročitao besmrtno djelo nezaboravnoga Senoe, njegovu „Seljačku bunu“. I Jiraskovi „Pasoglavci“ upravo su takova umjetnička slika, u kojoj se živo i vijerno odražuju muke i patnje, sanje i nade češkoga seljaštva.

Djelo opsize 220 stranica na finom papiru vel. osmine, a stoji kao dvobroj 2 K., poštom 2 K 24 fil.

Preporučujemo svim ljubiteljima knjige da kupe nesamo ovu knjigu, nego i sve co izašle sveske, koje se dobivaju i naručuju kod: Uprave „Moderne biblioteke“ Zagreb.

Gospodarstvo.

„O uzgoju i držanju koza“. Naredbom kr. zem. vlade ublažene su god. 1907., prijašnje stroge mjere glede držanja koza, te je tako omogućeno siromašnijem žiteljstvu onih krajeva, gdje uslijed malenih pašnjaka i slabe krme ne mogu veće rogato blago uzdržavati, držanje koza.

Da bi se i u našoj okolini i opet barem u onim krajevima (izvanjskih općina), gdje nemaju dovoljno krme za veće blago koze mogle uzgajati, a da ne dodju njihovi vlasnici u opreku sa postojećim šumsko-redarstvenim propisima, preporučujemo našem žiteljstvu i seoskoj inteligenciji krasno ilustrovano djelo kr. kot. šumara N. Pleše-a. Knjiga se naročito obazire na uzgoj posebne švicarske pasmine koza, koje se vrlo uspješno u staji uzgajaju, a isto se daje i za naše domaće koze aplicirati. — Cijena je djela K 1.50, a može se dobiti u tiskari S. Šeka. Lj. B-č.

Priposlano.*)

Stojdraga 29. siječnja 1909.

Vele učeni gosp. uredniče!

Imajte dobrotu ovo moje priposlano u cijenjeni Vaš list uvrstiti.

Mislim, da ćete i sami uvidjeti, da mi je to najzgodniji put, kojim mogu zatražiti razjašnjenje i zadovoljštinu za uvredu nanešenu mojoj supruzi, a time i cijeloj župi i biskupiji našoj, kako to možete vidjeti iz priloženoga dopisa moga, u kom je cijeli nepojmljivi događaj opisan. Evo u čemu je stvar:

Dne 23. prosinca 1908. supruga moja Jela, primalja i grkokatolička župljanka iz Stojdrage, obavivši primaljsku dužnost i pošao kod supruge g. Miška Keršlina, mlina

iz Podkostanjevca, čijoj je dosadanjoj djeci kumovao g. Ivica Budi iz Samobora i njegova pokojna supruga, — bila je umoljena od roditelja novorodjenoga djeteta (koje je poslije dobilo ime Pepo na krstu, dok se već jedno dijete Miškovo zove Josip — Pepo!) da isto podigne na krstu u Samoborskoj župnoj crkvi sa g. Budijem.

Moja se supruga dovezla sa ocem novorodjenčeta do kuće g. Ive Budija, koji se ispriča, da ne može u crkvu radi posla (to je dakle nuzgredno, jer kum ne mora kod krsta prisustvovati). Odatve mi pak supruga krene sa Miškom prema župskome uredu, da ovaj uvrsti dijete i upiše u knjigu krštenika. Oboje stupe unutra s djetetom pozdravivši jednog od prisutnih gg. duhovnih pomoćnika koji pogledavši moju suprugu prijekim okom (valjda radi nošnje narodne žumberačke) zapita je: „Otkuda ste vi!“ — Ona odgovori: „Iz Stojdrage, iz Žumberka“. — A g. pomoćnik će na to: „Je, vi ste unikatkinja, pak kao takova djeteta katoličkoga obreda na krstu podići ne smijete!“ — A g. Keršlin je morao na to otići na trg samoborski i po zapovijedi kapelana naći svome djetetu koju drugu ženu rimokatoličkoga obreda. Potom bijaše krst obavljen, a moja supruga, osramočena i ponižena vratila se je žalosno kući.

Ja pako sudim, da bi moja supruga smjela držati, kao krštena grko-katolikinja dijete rimo-katoličkoga obreda na krstu, kao što je već i u drugim župama rimokatoličkoga obreda (Čatežu, Velikoj dolini), pa i samom Samoboru mnogu djecu iz Osretka na krstu držala.

A koliko mi je pak nadalje poznato, kao malo naobraženom i inteligentnom čovjeku, koji zagledah malo dublje u svijet i svjetske i druge knjige, moja bi supruga bez ikakvih crkvenih zapreka ovome djetetu i kumovati mogla, a kamoli ne zamijenjivati kumu, jer nije inovjerka ni skiz-

matikinja, ter je krštena (grko) katolikinja (a grkokatolička je vjera katolička, samo što ima obred istočni ili grčki, vjeruje u sv. oca Papu i priznaje ga, vjeruje zatim u Bezgrješno začecje i čistilište, a razlikuje se uvelike od grčko-istočne vjere); nije redovnica niti duvna ikakova reda odlučena od svijeta; nije roditelj ovomu djetetu; nije odmetnica, krivovjerka, raskolnica, javno izopćena niti je opovjedana; nije opaka života niti je na zlu glasu ter nije neuka u prvim počecima vjerozakona, već je pametna žena, moralna ponašanja i stekla je dosta naobrazbe u svijetu (izučila je s izvrsnim uspjehom primaljstvo u Zagrebu).

Tome se događaju sa mnom cijelo selo nikako ne može prečuditi, te bih rado saznati, za kakovu vjeru isti g. kapelan našu vjeru drži, da li je moguće ne poznaje ili zamijenjuje grčko-istočnu s našom grkokatoličkom, koja je tim postupkom upravo pogažena. Zbilja žalosno od jednog bogoslovno (teološko) naobraženog čovjeka.

Tomo Severović
odbornik.

*) Za članke pod ovim napisom ne odgovara uredništvo.

Kretanje željezničkih vlakova

od 1. listopada 1908. do 1. travnja 1909.

Iz Samobora u Zagreb kreće vlak u 6, 9, 20, prije podne, 1, 10 poslije podne i 7 uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7, 45 i 11, 30 prije podne, 2, 40 poslije podne, 7, 02 uveče.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlantski cement te umjetno gnojivo (superfosfat.)

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilić, svratištar.

SKLADISTE

svih vatrogasnih sprava i gospodarskih potrepština
PODRUŽNICA

R. A. SMEKAL

ZAGREB, Frankopanska ulica broj 9.

Najnovije

„Patent Smekal“

Štrcaljke sa ravnotezom najnovijeg sustava za prijenos umanjene radne snage od 40%, koje s desne i s lijeve strane vodu sišu i dižu, te je okretanje nepotrebno.

Sustav odlikovan 1903. sa prvom počasnom diplomom i zlatnom košom.

Javna zahvala.

Svom p. n. gradjanstvu, prijateljima znancima i rodbini, koji su našeg neprežaljenog supruga, oca, tasta, odnosno djeda

GERHARDA baruna LEPELA

sproveli do vječnog počivališta, srdačno hvalimo. Napose zahvaljujemo sl. društvu „Napretku“ za prisustvovanje k pogrebu, te sl. vojno-veteranskom društvu bana Jelačića, koje se u teškim časovima pokazalo toliko požrtvovno.

Obitelj bar. Lepela.

E. Presečky

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mireralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescenta, bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpsko mliče.

Oružje i druga djeca besplatno kod NESTLE

Beč I. Bibersteina II.

Naočale i ovikeri

prodaju se i popravljaju kod I. Sudnika, urara u Samoboru.

GRADILIŠTE

u neposrednoj blizini Hidropatičkog lječilišta prodaje se dobrovoljno. Poblize upute u tiskari „Samoborskog lista“.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spiljet i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjete sljedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranje glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranje miraza, c) osiguranje životnih renta.
2. Osiguranje mirovina, nemoćnina, udovnina i odgojnina.
3. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranje zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranje pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranje poljskih plodina (žita, sij-na itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne krađe.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim očetima
Iznosi
K 1.500.000-00
Od toga jamčevne zaklade
K 1.000.000-00
Godišnji prihod premije s pristojbama i reko
K 1.000.000-00
Isplaćene odštete
K 2.021.364-84

Spoznani posrednici osiguranja i akvizitieri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

Javna zahvala.

Zahvaljujemo iskreno svima, koji su našeg dragog supruga, oca i djeda

PAVLA NEŽIĆA

sproveli do hladna groba, te nam bilo kojim načinom ublažiše tešku bol, koja nas je stigla. Napose budi izrečena naša hvala obrt. rad. društvu „Napretku“ te vrijednim supruzima Stiplošek i Bračun, koje su nam obitelji bile u svemu na pomoći kako za posljednjih časova pokojnika, tako i za pogreba.

Rastužena obitelj.

Javna zahvala.

Svoj rodbini, prijateljima, znancima i građanstvu koji su nam prigodom teškog udara, koji nas je zadesio uslijed smrti drage supruge, odnosno majke, punice i bake gdje.

Terezije Jakopec

budi na koji način pritekli u pomoć, nastojali nas utješiti i ublažiti tešku bol i tugu te pokojnici iskazali zadnju počast, sprovedši je do hladnoga groba, izražujemo ovime našu najdublju hvalu.

Napose prinukani smo osobitu hvalu izreći veleuč. g. dr. Milanu Biščanu, koji je pokojnicu kroz mnogo godina njene bolesti osobitom zdušnošću liječio, nastojao teške joj boli ublažiti i što dulje moguće uzdržati nam ju na životu, nadalje veleuč. g. župniku i dekanu Fr. Forku, koji je pokojnicu za vrijeme bolesti češće pohodio i utješio te se nad njenim grobom dirljivim riječima s njome oprostio.

Tugujuća obitelj.

Kašalj

izliječi

tko

svoje zdravije voli.
6245 not. ovjer. svjedodžbi
dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela
sa tri amerike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, suzavosti, nahladi djeteta te kašlja brisavcu. — Svještice po 2 i 40 št., svežanj 80 št. — Dobro se čuva.

MIRKA KLEŠČIĆA

liječnica u zlatnom anđelu u Samoboru.

Zgodna

kupnja!

Krasna lepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šaljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikako 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili poslačenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo poslačenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno poslačeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razaslije pouzdećem

S. KONANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 308.

Nebrojene zahvale i narudžbe primio.

Za nekonvenirajuće novac vraćam.

VILIM ANGER

najstarija trgovina željeza u Samoboru. Najveće i najbogatije skladište domaćih kovinskih potrepština. Velik izbor svjetiljki, putnih kovčega, poljskog oruđa i lanaca.

Velika zaliha alata za sve obrtnike.

Pokućvo Najkvalitetnije Najb. lje i najj. f. inije Najsigurnije Pokućvo

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjersijska udruga kao član zem. sred. vjersijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolaičeva ulica 2.

Domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju.

Pokućvo Najsigurnije Najb. lje i najj. f. inije Najkvalitetnije Pokućvo



Med. univ.

Dr. B. HIRŠL

specijalista za kožne i tajne bolesti. Ordinira u ZAGREBU, ulica baruna Jelačića broj 6, II. kat, od 11 sati prije podne do 4 sata popodne, a prema želji i na večer.

ZAGREB.

Starčevićev dom.

L. MAŠEK I DRUG



(traj državna kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima francuskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Starema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

Samoborska Učara Slavia Sisa u Samoboru.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke. Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palaci I. hrvatske štedionice.)

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andriolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osječuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljena na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

liječnik „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4½%

OGLAS.**P. n. g. dioničari Samoborske štedionice**

pozivlju se na

XXXVI. redovitu glavnu skupštinu

koja će se dne 27. ožujka 1909. u tri sata po podne držati u društvenim prostorijama da raspravi slijedeći

dnevni red:

1. Izvještaj ravnateljstva i nadzornog odbora te zaključni računi g. 1908.
2. Razdioba čistog dobitka g. 1908.
3. Izbor triju članova ravnateljstva i nadzornog odbora za godinu 1908.—10.

Umoljavaju se p. n. g. dioničari, da u svrhu sudjelovanja kod ove skupštine, svoje dionice sa nedospjelim kuponima kod ove štedionice ili kojega novčanoga zavoda u Zagrebu do 17. ožujka 1909. položiti izvole.

U SAMOBORU, dne 3. ožujka 1909.

Ravnateljstvo.**RAZMJERA****Imetak:**

Samoborske štedionice za g. 1908.

Dugovi.

	K	I		K	I
Gotovina	20370	68	Dionička glavica	100000	—
Mjenice	2152304	30	Pričuvna zaklada	210000	—
Zajmovi na nekretnine	113353	27	Mirovinska zaklada	60000	—
Zajmovi na ručne zaloge	1243	—	Ulošci	1111191	67
Nekretnine	31758	—	Mjenice u reeskomptu	815846	—
Vrijednosni papiri	39921	89	Dividenda nedignuta	50	—
Dužnici	24483	22	Vjerovnici	42882	07
			Dobitak	43464	62
	2383434	36		2383434	36

RAČUN DOBITKA I GUBITKA.**Rashod.****Prihod.**

	K	I		K	I
Dohodarina	6913	01	Kamati mjenbenih zajmova	166468	85
Kamatni porez	5413	74	Kamati zajmova na nekretnine	8975	60
Uprava	20552	51	Kamati ručnih zaloga	71	14
Kamati uložaka	54097	—	Kamati vrijednosnih papira	1490	—
Kamati reeskompta	47356	62	Providbe	294	23
Dobitak	43464	62	Najamnine	497	68
	177797	50		177797	50

U SAMOBORU, dne 31. prosinca 1908.

Ravnateljstvo.